
از ابتدای حملات ایالات متحده و اسرائیل به ایران، 
طیف گسترده‌ای از مخالفان این اقدام در آمریکا به 
صف‌بندی سیاسی- اجتماعی علیه ترامپ و تیم 
راستگرای وی پرداختند که باید آنها را به دو دسته 
تقسیم کرد. دسته اول فعالان مدنی و مخالفان 
جنگ در سراسر ایالات متحده بودند که صراحتاً در 
کف خیابان‌های آمریکا و حتی برخی از کشورهای 
اروپایی با این اقدام مخالفت کردند. این طیف بارها 
از سوی ترامپ و وزرای او مانند پیت هگست، وزیر 
جنگ و همچنین مارکو روبیو، وزیر خارجه ایالات 
متحده مورد انتقاد و هدف قرار گرفتند و بارها از آنها 
به عنوان طیف‌های چپی آمریکا یاد شد که تفکرات 
سوسیالیستی دارند و صرفاً به دنبال انتقاد از دولت دم 

ترامپ در جنبه‌های مختلف هستند. 
ترامپ به انضمام تیم او و رسانه‌های هماهنگ 
با جریان ماگا )مانند فاکس نیوز(، دائماً مخالفان با 
جنگ ایران را با استفاده از برچسب‌زنی‌های گسترده 
در امتداد طیف چپ ایالات متحده دسته‌بندی کرده 
و حتی کار به جایی رسیده که او در پست‌هایی که در 
شبکه اجتماعی »تروث سوشیال« منتشر می‌کند، 
بی‌پروا با نام بردن از روزنامه‌نگاران روزنامه‌هایی مانند 
نیویورک‌تایمز و وال استریت ژورنال، آنها را دروغگو 
می‌نامد و معتقد است که این جماعتِ منتقد از وی، 
اساساً به دنبال آن هستند که دستاوردهایی که به 
زعم او در دو ماه گذشته به دست آمده را نادیده گرفته 

و به باد نقد بگیرند.
اما دسته دوم که انتقاد از ترامپ را کنار نمی‌گذارند 
و حالا وارد یک »چرخه تقابل سیستماتیک« با او و 
محافظه‌کاران شده‌اند، قانونگذاران دموکرات مستقر 
در کنگره آمریکا هستند که ترامپ اگرچه در رسانه‌ها 
علناً از آنها انتقاد می‌کند اما در محافل خصوصی به نظر 
می‌رسد که با نزدیک شدن به انتخابات میان دوره‌ای 
کنگره یک هراس سیاسی را برای وی رقم زده است. 

دموکرات‌ها و طرح شکایت از ترامپ   
از هفته‌های پیش تاکنون دموکرات‌های سنا 
بارها و بارها بر این موضوع تاکید کرده‌اند که اختیارات 
جنگی ترامپ باید به هر ترتیب که شده کاهش پیدا 
کند و در این خصوص پنج بار رأی‌گیری اتفاق افتاده 
است. وضعیت به جایی رسید که چاک شومر، رهبر 
اقلیت دموکرات در مجلس سنای آمریکا )سه‌شنبه( 
در پیامی در شبکه اجتماعی ایکس اعلام کرد که 
»دموکرات‌های سنا این هفته برای ششمین بار 
رای‌گیری درباره قطعنامه اختیارات جنگی را )با 

هدف پایان دادن به جنگ انتخابی ترامپ در ایران( 
به جریان خواهند انداخت«. او همچنین با طعنه به 
هم‌حزبی‌های ترامپ نوشت: »‌آیا جمهوری‌خواهان 
با رسیدن به شصتمین روز از یک جنگ بی‌ملاحظه 
و غیرمحبوب، همچنان به حمایت از ترامپ ادامه 
خواهند داد و خود را بیش از پیش در گور فرو خواهند 

برد؟«. 
این مواضع چاک شومر شاید نشان دهد که 
دموکرات‌ها وارد یک تقابل آشکار با ترامپ و 
محافظه‌کاران شده‌اند اما در پشت این اقدامات از 
یک روند جدید حقوقی و قانونی پرده برداری شده 

که گویای جنگ حقوقی جدید دموکرات‌ها علیه 
ترامپ است. 

در این خصوص چندین منبع آگاه به نشریه »تایم« 
گفته‌اند که دموکرات‌های کنگره آمریکا در حال 
بررسی طرح شکایت علیه دونالد ترامپ رئیس‌جمهور 
آمریکا، در صورت ادامه جنگ با ایران فراتر از مهلت 
قانونی روز جمعه بدون اخذ مجوز کنگره هستند و 
این امر می‌تواند منجر به درگیری احتمالی بر سر 
اختیارات جنگی رئیس‌جمهور آمریکا در چارچوب 
قانون اساسی شود، آن هم در شرایطی که کنگره 
برای رأی‌گیری دیگری در این هفته آماده می‌شود. 
این بحث‌های داخلی که قبلا گزارش نشده‌اند، 
توسط قانونگذاران آمریکایی هنوز در مراحل اولیه 
توصیف شده‌اند، اما اگر رئیس‌جمهور آمریکا به این 
موضوع ادامه دهد، وضع می‌تواند در هفته‌های آینده 

تشدید شود.
بر اساس قطعنامه اختیارات جنگی ۱۹۷۳، 
رئیس‌جمهور آمریکا رسما در دوم مارس کنگره را از 
آغاز اقدام نظامی علیه ایران با همراهی اسرائیل مطلع 
کرد که این به او ۶۰ روز )تا اول مه( فرصت می‌دهد 
بدون تصویب قانون یکه‌تازی کند. براساس گزارش 
نشریه تایم، دموکرات‌های آمریکایی معتقدند که 
نزدیک شدن به این تاریخ به آنها بهترین فرصت را 

برای به چالش کشیدن این جنگ غیرقانونی می‌دهد. 
مصاحبه با ده‌ها دموکرات در مجلس نمایندگان 
و سنای آمریکا نشان می‌دهد که این حزب به 
طور فزاینده‌ای در حال دست و پنجه نرم کردن با 
چگونگی اعمال محدودیت‌هایی بر جنگ ترامپ 
علیه ایران است و متقاعد شده است که مهلت ۶۰ روزه 
قریب‌الوقوع تحت قطعنامه اختیارات جنگی ممکن 
است قوی‌ترین فرصت آنها تاکنون برای به چالش 
کشیدن جنگی باشد که به طور غیرقانونی آغاز شده و 

بدون نظارت معنادار کنگره ادامه یافته است.
در این خصوص چندین نفر از این دموکرات‌ها به 

تایم گفته‌اند که اگر ترامپ این قانون را نادیده بگیرد، 
کنگره یک ادعای قانونی معتبر خواهد داشت، اگرچه 
اکثر آنها استدلال کردند که آنها ابتدا باید قبل از مراجعه 
به دادگاه‌ها، تمام راه‌های قانونی را طی کنند. به عنوان 
مثال سناتور »ریچارد بلومنتال« از کنتیکت، وکیلی 
که در کمیته‌های قضایی و نیروهای مسلح عضویت 
دارد و در دوره اول ریاست جمهوری ترامپ به طور 
ناموفقی از او شکایت کرده است، اعلام کرده که باید 
اقدامات قانونی بررسی شود. او باید با غیرقانونی بودن 
روبرو شود و دادگاه یکی از راه‌های انجام این کار است. 
همچنین »تد لیو« نماینده کالیفرنیا و نایب 
رئیس فراکسیون دموکرات‌های مجلس نمایندگان، 
این باور را تکرار کرد که اگر ترامپ مهلت ۶۰ روزه را 
نادیده بگیرد، کنگره باید به دنبال طرح دعوی قضایی 
باشد. او استدلال کرد که این مهلت، شانس آنها را برای 
تضمین جایگاهشان افزایش می‌دهد. این مانع اولیه‌ای 
است که باید قبل از پیشبرد طرح دعوی برطرف شود. 
وی می‌گوید »کاملا طرفدار طرح دعوی هستم. 
من معتقدم که ما استدلال بسیار محکمی خواهیم 
داشت که جایگاهمان را حفظ خواهیم کرد. اگر ما 
اعتبار نداشته باشیم، اساسا این قانون هرگز نمی‌تواند 

اجرا شود«.
بحث‌های کنونی، واضح‌ترین نشانه‌های 
جدید را نشان می‌دهد که دموکرات‌ها، که بارها 
در تلاش‌هایشان برای مهار جنگ از طریق 
رأی‌گیری‌های عمومی با مانع مواجه شده‌اند، در 
جستجوی راه‌های جدیدی برای اعمال یک سنجش 
قانونی در مورد اینکه چه کسی تصمیم می‌گیرد 

آمریکا چه زمانی وارد جنگ شود، هستند.

کاهش محبوبیت در سایه تقابل حزبی 
اینکه تا چه حد دموکرات‌ها می‌توانند به جنگ 
آمریکا علیه ایران پایان دهند و با یک اهرم حقوقی 
مشخص علیه ترامپ او را وادار به عقب‌نشینی از 
تصمیمات فعلی خود کنند، موضوعی است که 
حداقل از حیث شکلی می‌تواند فشارهایی را به ترامپ 
وارد کند اما موضوع مهمتر این است که جایگاه او در 
افکار عمومی ایالات متحده هم در حال تنزل پیدا 

کردن است. 
به عنوان مثال بر اساس نظرسنجی جدید 
خبرگزاری رویترز و موسسه تحقیقاتی ایپسوس، 
محبوبیت »دونالد ترامپ« رئیس‌جمهور آمریکا 
به دلیل نارضایتی فزاینده آمریکایی‌ها از عملکرد 
او در زمینه کنترل هزینه‌های زندگی و جنگ 
غیرقانونی علیه ایران به پایین‌ترین سطح در دوره فعلی 
ریاست‌جمهوری او سقوط کرده است. این نظرسنجی 
نشان می‌دهد، ۳۴ درصد از آمریکایی‌ها عملکرد 
ترامپ در کاخ سفید را تایید می‌کنند که نسبت به ۳۶ 
درصد در نظرسنجی پیشین رویترز - ایپسوس که از 

۱۵ تا ۲۰ آوریل انجام شد، کاهش یافته است.
حال باید منتظر بود و دید که آیا دموکرات‌ها توان 

مهار وی را با اهرم قانونی خواهند داشت یا خیر؟! 

لیبرال‌ها برای کاهش اختیارات جنگی ترامپ، وارد فاز حقوقی می‌شوند؛

شکایت؛ ابزار قهری دموکرات‌ها برای توقف جنگ ایران
چارلز سوم: 

دفاع از اوکراین 
برای غرب ضرورت دارد

چارلز سوم، پادشاه انگلیس شامگاه سه‌شنبه در سخنانی 
با اشاره به حادثه تیراندازی در ضیافت شام خبرنگاران کاخ 
سفید گفت: »اجازه دهید با عزمی راسخ بگویم؛ چنین اعمال 
خشونت‌آمیزی هرگز موفق نخواهند شد«. طبق گزارش 
تلویزیون خبری »سی‌ان‌ان«، پادشاه بریتانیا که به همراه 
همسرش کامیلا به آمریکا سفر کرده، در ادامه سخنرانی خود 
در کنگره ایالات متحده آمریکا عنوان کرد: »ما در دورانی از 
عدم قطعیت بزرگ با یکدیگر ملاقات می‌کنیم. صرف نظر 
از اختلافاتمان، هر اختلاف نظری که ممکن است داشته 
باشیم، ما در تعهد خود به حفظ دموکراسی و محافظت از 
همه مردممان در برابر آسیب متحد هستیم و همچنین، 
درود بر شجاعت کسانی که روزانه جان خود را در خدمت به 

کشورهایمان به خطر می‌اندازند.«
چارلز سوم به یاد مادرش، ملکه الیزابت دوم گفت: »در این 
تالار مشهور بحث و مشورت، نمی‌توانم به یاد مادر فقید خود، 
ملکه الیزابت، نباشم که در سال ۱۹۹۱ نیز از این افتخار ویژه 
برخوردار شد و به همین ترتیب زیر نظر مجسمه آزادی بالای 
سر ما سخنرانی کرد«.  او همچنین از قانونگذاران آمریکایی 
تمجید کرد و گفت: »بنابراین، من امروز با بالاترین احترام به 
کنگره ایالات متحده، این دژ دموکراسی که برای نمایندگی 
از صدای همه مردم آمریکا برای پیشبرد حقوق و آزادی‌های 

مقدس ایجاد شده است، به اینجا آمده‌ام«. 

چارلز به سفر رسمی »دونالد ترامپ« رئیس‌جمهور آمریکا 
به بریتانیا در سال گذشته اشاره کرد و با نقل‌قولی از او گفت: 
»پیوند خویشاوندی و هویت بین آمریکا و بریتانیا بی‌نظیر و 
ابدی است؛ غیرقابل جایگزین و ناگسستنی است«.  پادشاه 
انگلیس با اشاره به جنگ اوکراین گفت: »همان عزم راسخ که 
آمریکایی‌ها و بریتانیایی‌ها در طول دو جنگ جهانی، جنگ 
سرد، افغانستان و لحظاتی که امنیت مشترک ما را تعریف 
کرده‌اند، نشان دادند، برای دفاع از اوکراین و شجاع‌ترین 
مردم آن به منظور تامین صلحی واقعا عادلانه و پایدار، مورد 

نیاز است«. 
چارلز در بخش دیگری از این سخنرانی به ناتو اشاره و 
عنوان کرد: »تعهد و تخصص نیروهای مسلح ایالات متحده و 
متحدانش در قلب ناتو قرار دارد که به دفاع از یکدیگر، حفاظت 
از شهروندان و منافع ما و حفظ امنیت آمریکای شمالی و 
اروپایی‌ها در برابر دشمنان مشترکمان متعهد شده‌اند«. 
پادشاه بریتانیا با وجود اختلافات میان این کشور و آمریکا 
گفت: »از دل اختلافات تلخ ۲۵۰ سال پیش، ما رفاقتی را بنا 
نهادیم که به یکی از مهم‌ترین اتحادهای تاریخ بشر تبدیل 
شده است. با تمام وجود دعا می‌کنم که اتحاد ما همچنان 
به دفاع از ارزش‌های مشترکمان با شرکایمان در اروپا و 

کشورهای مشترک‌المنافع و سراسر جهان ادامه دهد.«
او در پایان با بیان اینکه برای هر دو کشور بریتانیا و ایالات 
متحده، »ارزش‌های مشترک حاکمیت قانون«، پایه و اساس 
رونق اقتصادی را ایجاد کرده است، گفت: »قطعیت قوانین 
پایدار و قابل دسترس، عدالت بی‌طرفانه را اجرا می‌کند. این 
ویژگی‌ها شرایطی را برای قرن‌ها رشد اقتصادی بی‌نظیر در 
دو کشور ما ایجاد کرده‌اند. به همین دلیل است که دولت‌های 
ما در حال انعقاد توافق‌نامه‌های جدید اقتصادی و فناوری 

هستند«. 
    

آمریکا، اسپانیا را از نشست گروه ۲۰ 
کنار می‌گذارد!

تصمیم ایالات متحده برای محروم کردن اسپانیا از شرکت 
در نشست‌های گروه ۲۰، روابط دیپلماتیک دو کشور را به 
شدت متلاطم کرده است. منابع نزدیک به این اقدام آمریکا، 
به گسترش یک شکاف در روابط دوجانبه اشاره می‌کنند که 
طی ماه‌های اخیر بین واشنگتن و مادرید در حال شکل‌گیری 
بوده است. به نقل از پایگاه خبری هرالدو یو.اس.ای، این اقدام 
از سوی واشنگتن در حالی صورت می‌گیرد که اسپانیا در میانه 
تنش‌های سیاسی از گروه ۲۰ کنار گذاشته شده است. گرچه 
اسپانیا عضو دائم گروه ۲۰ نیست، اما حضور آن به‌عنوان میهمان 
در اجلاس‌های اخیر همواره ثابت بوده است. بنابراین محروم 
شدن از جلسات وزارتی به‌ راحتی نادیده گرفته نمی‌شود. این 
گردهمایی‌ها درباره راهبردهای اقتصادی، بحران‌های جهانی 
و تصمیماتی که دستورکار بین‌المللی را شکل می‌دهند، بحث 

می‌کنند.
این اقدام در زمان حساس سیاسی برای دولت »پدرو 
سانچز« نخست‌وزیر اسپانیا رخ می‌دهد، زمانی که تنش‌های 
قابل‌مشاهده‌ای در سیاست خارجی وجود دارد. تحلیلگران 
می‌گویند که این تدبیر به‌ جای آنکه یک اقدام از درون گروه 
۲۰ باشد، می‌تواند به‌عنوان پیامی مستقیم از واشنگتن دیده 
شود. در داخل گروه ۲۰، چنین غیبت‌هایی چیز جدیدی 
نیست، هرچند معمولا در زمان‌های تنش میان متحدان 
اتفاق می‌افتند. پویایی این گروه که بخش قابل‌توجهی از وزن 
اقتصادی جهانی را در بر می‌گیرد، نیز بازتاب‌دهنده تحولات 

ژئوپولیتیکی کنونی است.
مادرید تاکنون تایید نکرده است که چگونه با این وضعیت 
برخورد خواهد کرد یا اینکه آیا در پی بازپس‌گیری نقش خود در 
نشست‌های آینده خواهد بود. تنش‌های بین »دونالد ترامپ« 
رئیس‌جمهور آمریکا و سانچز در پی تجاوز آمریکایی-صهیونی 
علیه ایران شدت یافته است، به طوری که نخست‌وزیر اسپانیا 
از همراهی با ترامپ در این باره خودداری کرده و حریم هوایی 
کشورش را برای استفاده هواپیماهای نظامی و جنگنده‌های 
آمریکایی بسته است. ترامپ همچنین به اخراج اسپانیا از ناتو 

تهدید کرده است. 
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جهان نما

رامین پرتو

بلومبرگ در گزارشی اعلام کرد: 
زرادخانه هسته‌ای کره شمالی با 
ذخیره رو به رشد و موشک‌های 
بالستیک قاره‌پیمای پیشرفته‌ مانند 
هواسونگ-۱۵، -۱۷، -۱۸ و۱۹ 
چالشی قابل توجه هستند. لی جائه 
میونگ، رئیس‌جمهور کره جنوبی 
اواخر ژانویه گفت که پیونگ یانگ 
اکنون می‌تواند مواد هسته‌ای کافی 
برای ساخت حداکثر ۲۰ سلاح هسته‌ای 
در سال تولید کند که این کشور را در 
مسیری قرار می‌دهد که در دهه آینده 
از نظر پیچیدگی، با ذخایر فرانسه رقابت 
خواهد کرد. ساخت یا تقویت تاسیساتی 
که مواد شکافت‌پذیر تولید می‌کنند، 

ممکن است این گسترش را حتی در 
حالیکه کره شمالی روی روش‌های 
جدید تحویل کار می‌کند، تسریع کند. 
در عرض یک دهه، زرادخانه کره شمالی 
می‌تواند از زرادخانه اسرائیل، پاکستان 
و بریتانیا پیشی بگیرد. اما موشک‌های 
بالستیک قاره‌پیمای هواسونگ-۱۵، 
۱۷، ۱۸ و ۱۹ پیونگ یانگ در ترکیب با 
کلاهک‌های موجودش، ممکن است 
از قبل، قدرت آتش لازم برای عبور از 
دفاع موشکی میان‌برد آمریکا را که برای 
متوقف کردن یک حمله در مقیاس 
کوچک با هزینه حدود ۶۵ میلیارد 
دلار طراحی شده است، به آن بدهد. 
مجموعه‌ای بسیار بزرگتر از سلاح‌های 

کوتاه‌برد می‌تواند متحدان آمریکا در آسیا 
و پایگاه‌های آمریکایی در گوام، جایی که 
ایالات متحده یکی از بزرگترین انبارهای 
مهمات خود در جهان را در اختیار دارد را 
هدف قرار دهد. در حالیکه دونالد ترامپ 
رئیس جمهور آمریکا در خاورمیانه برای 
جلوگیری از دستیابی ایران به سلاح 
هسته‌ای جنگ به راه انداخته است، 
داده‌ها نشان می‌دهد که تلاش‌های 
ایالات متحده برای مهار برنامه کیم 
جونگ اون، رهبر کره شمالی شکست 
خورده است. کره شمالی اکنون به یک 
عضو تمام عیار باشگاه زرادخانه هسته‌ای 
بدل شده به این معنی که این کشور 
می‌تواند کاری بیش از تهدید به جنگ 
هسته‌ای انجام دهد؛ اکنون ممکن است 
بتواند با سلاح هسته‌ای بجنگد. آنکیت 
پاندا یکی از اعضای ارشد بنیاد کارنگی 
برای صلح بین‌المللی در نشستی که اخیر 
برگزار شد، گفت: »کره شمالی تجربه 
بیشتری در مدیریت نیروهای هسته‌ای 
خود و اعتماد به نفس بسیار بیشتری به 
سیستم‌های پرتاب خود دارند. این بدان 
معناست که شما یک دشمن مسلح به 
سلاح هسته‌ای در کره شمالی دارید 
که بسیار کمتر از چند سال پیش بی‌قرار 

خواهد بود«. 

بلومبرگ: زرادخانه هسته‌ای کره‌شمالی تهدیدی علیه آمریکاست
خبر

بنیامین نتانیاهو، نخست‌وزیر 
اسرائیل روز گذشته )چهارشنبه( 
در جریان محاکمه‌ خود در دادگاه 
اعلام کرد که مجبور است در یک 
نشست امنیتی حضور پیدا کند و 
قضات دادگاه نیز با این مساله موافقت 
کردند. نتانیاهو در حالی جلسه دادگاه 
امروز خود را ترک کرد که در ابتدای آن 
نیز درخواست کرده بود مدت حضورش 
در دادگاه کاهش پیدا کند. او گفت: 
در ابتدای جلسه نیز این درخواست 
را مطرح کردم اما پذیرفته نشد، من 
باید برای انجام یک گفتگوی ویژه به 
»کریاه« بروم. کریاه منطقه‌ای واقع 
در مرکز شهر اشغالی تل‌آویو است 

که در آن تعدادی زیرساخت نظامی 
و دولتی مهم از جمله وزارت جنگ و 
یک پناهگاه زیرزمینی وجود دارد و 
حزب‌الله لبنان نوامبر ۲۰۲۴ آن را با 
پهپادها و موشک‌های خود هدف قرار 
داد. نتانیاهو سه‌شنبه نیز برای هشتاد 
و یکمین و برای اولین بار از زمان آغاز 
جنگ علیه ایران، در دادگاه مرکزی 
تل‌آویو برای رسیدگی به سه پرونده 
فساد، رشوه و خیانت در امانت حضور 
یافت، در صورتی که او در این پرونده‌ها 
محکوم شود، باید به زندان برود. مشاور 
حقوقی کابینه اسرائیل اواخر نوامبر 
۲۰۱۹ کیفرخواستی در ارتباط با این 
اتهام‌ها ارائه کرد. به گزارش سایت 

شبکه خبری »الجزیره«، همزمان با این 
تحولات، »اسحاق هرتزوگ« رئیس 
جمهور اسرائیل خواستار مصالحه 
خارج از چارچوب دادگاه شد. هرتزوگ 
از مسوولان مربوطه خواست در پرونده 
فساد علیه نتانیاهو، به دنبال توافقی 
بیرون از چارچوب دادگاه باشند. دفتر 
رئیس جمهور اسرائیل این اقدام را 
»به منزله مقدمه‌ای پیش از بررسی 
اختیارات هرتزوگ برای صدور حکم 
عفو« دانست. سخنگوی هرتزوگ 
نیز به تازگی اعلام کرده که او در حال 
حاضر تصمیمی برای صدور حکم عفو 
برای نتانیاهو ندارد و ترجیح می‌دهد 
به سمت دستیابی به یک توافق خارج 
از چارچوب دادگاه میان مسوولان 
مربوطه حرکت کند و در تلاش است 
تمامی اقدامات ممکن را قبل از بررسی 
جدی درخواست عفو به کار بگیرد. این 
تلاش‌ها در حالی انجام می‌شود که 
نتانیاهو بارها با چنین توافقی مخالفت 
کرده و بر بی‌گناهی خود تاکید کرده 
است. نتانیاهو در ماه نوامبر ضمن 
اشاره به وجود اختلاف‌نظرهای داخلی 
شدید درباره محاکمه او در پرونده‌های 
 فساد، درخواست عفو خود را 

ارائه کرد.

خبر

نتانیاهو جلسه دادگاه را به بهانه حضور در نشست امنیتی ترک کرد

چن بین‌هوا، سخنگوی دفتر امور 
تایوان در شورای دولتی چین در یک 
کنفرانس خبری گفت که تسلیحات 
تامین‌شده توسط ایالات متحده آمریکا 
به تایوان در دستیابی به »استقلال« آن 
کمکی نخواهد کرد. چن بین‌هوا می‌گوید 
تعداد تسلیحاتی که تایوان خریداری کند، 
تغییردهنده »شکست اجتناب‌ناپذیر« 
نیروهای طرفدار استقلال نخواهد بود. 

این مقام چینی تاکید کرد که پکن به 
شدت با همکاری نظامی میان واشنگتن 
و تایپه مخالف است. او همچنین گفت 
که رهبری تایوان با تکیه بر نیروهای 
خارجی وضعیت را خطرناک‌تر می‌کند که 
می‌تواند پیامدهای جدی برای جمعیت 
جزیره به همراه داشته باشد. همکاری‌های 
نظامی میان آمریکا و تایوان در گذشته 
باعث افزایش تنش میان واشنگتن و پکن 

شده است،‌ چراکه چین تایوان را بخشی 
از قلمرو خود می‌داند. آمریکا بارها بر 
پایبندی خود به سیاست »چین واحد« 
تاکید کرده است؛ سیاستی که به معنای 
به‌رسمیت‌نشناختن استقلال تایوان 
است. با این حال، واشنگتن هم‌زمان روابط 
خود را با اداره تایوان در حوزه‌های مختلف، 
از جمله در بخش نظامی حفظ می‌کند. این 
در حالیست که چند روز پیش پس از انتشار 
گزارش‌هایی مبنی بر اینکه پکن چندین 
کشور آفریقایی را تحت فشار قرار داده است 
تا با لغو مجوزهای پرواز بر فراز تایوان، سفر 
رسمی »لای چینگ-ته« رئیس جمهور 
تایوان را مختل کنند، ایالات متحده از این 
اقدام چین انتقاد کرد. همچنین سخنگوی 
وزارت امور خارجه آمریکا به خبرگزاری 
فرانسه گفت: ما نگران گزارش‌هایی مبنی 
بر این هستیم که چندین کشور مجوزهای 
پرواز بر فراز اسواتینی را لغو کرده‌اند تا از 
سفر رئیس جمهور تایوان به اسواتینی 

جلوگیری کنند.

گدعون ساعر، وزیر امور خارجه 
اسرائیل، به شبکه العربیه انگلیسی 
گفت که مذاکرات غزه از طریق 
گفتگوها در قاهره ادامه پیدا می‌کند. 
از زمان اعلام آتش بس در ۱۱ اکتبر 
۲۰۲۵ )۱۹ مهر ۱۴۰۴( اسرائیل به 
حملات خود به فلسطینی‌های بی دفاع 
در نوار غزه ادامه داده است و به صورت 
مکرر توافق را نقض کرده است. یکی از 

رهبران حماس با انتقاد از روند اجرای 
توافق آتش‌بس، از تداوم بحران انسانی 
و تلاش‌ها برای تحمیل شروط سیاسی 
بر مقاومت گفته است. باسم نعیم، عضو 
دفتر سیاسی جنبش حماس، روز 
شنبه اعلام کرد که همچنان وضعیت 
انسانی در مناطق فلسطینی، بحرانی 
است و کشتار، تخریب، گرسنگی و 
بیماری ادامه دارد. وی تاکید کرد که 

این جنبش همچنان به مسیر مذاکره 
پایبند است، اما در عین حال از مواضع 
نیکلای ملادینوف، نماینده موسوم به 
»شورای صلح« در غزه انتقاد کرد. به 
گفته نعیم، ملادینوف خواستار ورود به 
مرحله دوم توافق شده است اما تعهدی 
جدی برای الزام رژیم صهیونیستی 
به اجرای مرحله نخست ارائه نداده 
است. نعیم همچنین اظهار داشت که 
خواسته‌های مطرح‌شده از سوی این 
میانجی، در عمل به معنای »تفکیک 
پروژه مقاومت« در برابر وعده‌هایی 
محدود همچون بهبود شرایط زندانیان 
و تعهدات غیرعملی است. یکی از 
محورهای اصلی فشارها، تلاش 
برای خلع ساح مقاومت فلسطین 
عنوان می‌شود؛ موضوعی که از دید 
بسیاری از تحلیلگران، نه‌تنها به ایجاد 
ثبات پایدار کمک نمی‌کند، بلکه 
 می‌تواند زمینه‌ساز تنش‌های بیشتر 

در آینده باشد.

مذاکرات توافق غزه در قاهره ادامه پیدا می‌کندپکن: تسلیحات آمریکایی استقلال تایوان را تضمین نمی‌کند

دموکرات‌های کنگره در حال بررسی 
طرح شکایت علیه ترامپ در صورت 

ادامه جنگ با ایران فراتر از مهلت 
قانونی روز جمعه بدون اخذ مجوز 

کنگره هستند و این امر می‌تواند منجر 
به درگیری احتمالی بر سر اختیارات 

جنگی رئیس‌جمهور آمریکا در 
چارچوب قانون اساسی شود

آخرین نظرسنجی نشان می‌دهد، 
۳۴ درصد از آمریکایی‌ها عملکرد 

ترامپ در کاخ سفید را تایید می‌کنند 
که نسبت به ۳۶ درصد در نظرسنجی 
پیشین )رویترز- ایپسوس- ۱5 تا ۲۰ 
آوریل(، کاهش یافته است؛ کاهشی 

که دلیل آن آثار اقتصادی جنگ علیه 
ایران ارزیابی می‌شود


